

DELAVSKA POLITIKA

GLASILO SOCIALISTIČNE STRANKE JUGOSLAVIJE.

Št. 22.

Sreda 16. marca 1927.

Leto II.

Izhaja vsako sredo in soboto.

Uredništvo je v Mariboru,
Ruška cesta 5, poštni predal 22.

Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.

Uprava: Maribor, Ruška c. 5, poštni predal 22.
Ljubljana, Poljanska c. 12, pošt. pr. 104.

Ček. račun: 14.335. Reklamacije se ne frankirajo.

Naročnina za državo SHS znaša mesečno 10 Din, za ino-
zemstvo mesečno 15 Din.Malih oglasov, ki služijo v posredovalne in socijalne namene
delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. De-
belo tiskana beseda stane 1— Din. Malih oglasov trgovskega
značaja, stane beseda 1— Din. V oglasnem delu stane pe-
titna enostolpna vrsta 2-25 D. Pri večjem številu objav popust.

Šanghai.

Osvojitve Šanghaja po revolucijonarnih južnokitajskih četah je vprašanje samo še nekaterih dni, ker so ga obkolile od južne in zapadne strani ter tako pretrgale severokitajskim četam, ki so v službi kitajske reakcije in evropskega kapitala, vsako zvezo z mestom, ki se pripravlja za sprejem zmagovitih Kantoncev. Zvezne države so za zaščito svojih »koncesij« in življenja svojih podanikov koncentrirale v Šanghajski luki 60 vojnih ladij s 15.000 vojaki. Kitajsko mestno prebivalstvo in zlasti tako kruto zatirano delavstvo pa komaj čaka, kdaj pridejo njihovi bratje-osvoboditelji, da jih rešijo evropskih »kulturososev«. Pred tremi tedni je šanghajsko delavstvo v protest proti dovažanju inozemskega vojaštva iz Evrope in Amerike stopilo v generalni štrajk. Štrajkalo je 120.000 delavcev. Angleška oblast je skušala štrajk zatreti; ker pa je sama prebrala, da bi se lastnoročno bavila s tem poslom, je najela kitajskega generala Suna, ki je s svojimi reakcionarnimi vojniki prevzel posel rablja. Njegovi rablji so v spremstvu vojaštva hodili po ulicah kitajskega dela mesta, noseč na ramenih v rdečo svilo zaviti meč ter so brez usmiljenja na licu mesta odsekali glavo vsakomur, pri komur so našli v žepu kak papir ali ga zalotili v pogovoru z drugim. Odsekane glave so natikali na plotove. Ali delavstvo se ni udalo, štrajk je trajal dalje. Šele na poziv vodstva strokovnih organizacij je prenehal, potem ko so jim dala oblastva zagotovilo, da se take grozovitosti ne bodo več ponovile. In zadnje dni kar javno manifestirajo za kantonske rdeče čete in nabirajo sredstva za nabavo orožja, da jim s svoje strani pomorejo čimprej zavzeti mesto. Obenem so sklenili stopiti ponovno v štrajk v tem trenutku, ko bodo Kantonci vkorakali v mesto, da na ta način preprečijo gibanje reakcionarnih čet, ki se nahajajo v mestu.

Ali gre Angležem res samo za zaščito življenja Evropejcev, ki jih je v Šanghaju 40.000 in žive v posebnem, na evropski način zgrajenem delu mesta z lastno upravo in posebnimi predpravnicami? Kaj še! Ampak v nevarnosti je velikanski njihov profit, ki ga imajo od tamkajšnjih tovarn, največ predilnic. Šanghajske predilnice štejejo dva milijona vreten, od katerih je 1.700.000 angleških. Angleški kapitalisti smatrajo, da jim podjetja v Angliji premalo nesejo, ker morajo domače delavstvo kolikor toliko človeško plačati, zato prenašajo svoja podjetja v daljne kolonije, kjer lahko izžemajo tamošnje, manj civilizirano prebivalstvo po svoji volji, da jim dela skoraj zastoj in kjer znašajo njihove dividende po 400 do 500 odstotkov, ter jih prav nič ne briga, da je doma v Angliji poldrug milijon brezposelnih.

Angleški list »New Leader« poroča o delavskih razmerah na Kitajskem: V Šanghaju, kjer so zaposleni Kitajci kot »kuliji« (nosači, nižja vrsta delavcev), v pristanišču ali kot delavci v predilnicah za bombaž, dobivajo pristaniški kuliji mesečnega zasluzka 18 mark pri neomejenem delovnem času. Od naporenega dela jih vsak mesec po 4 do 5 odstotkov umrje. V predilnicah

delajo večji del ženske in otroci. Vsaka šesta delovna moč je otrok pod 12. leti. Šestletni otroci morajo po 16 ur na dan izpirati natkano svilo z vrelo vodo (pod kontrolo evropskih oblasti). Navadni delovni čas znaša 12 ur brez prenehanja. Dela se po noči in po dnevu, sedem dni v tednu, brez nedeljskega počitka. Kadar se morajo stroji radi snaženja ustaviti, mora delati zadnji šilt 18 ur nepretrgoma. Odmorov za uživanje hrane ne poznajo, kuhani, mrzel riž uživajo kar med delom. Povprečni zaslužek za odrasle znaša mesečno 24 mark, otroci pa zaslužijo 25 do 50 pfenigov na dan.

Vsi poskusi delavstva, da si izboljša žalostne delovne prilike, so bili od angleških podjetnikov, na podlagi njihovih posebnih pravic, ki so si jih sami napravili, gladko odklonjeni. Začasni tovarniški zakon pekinške vlade od meseca marca 1923 prepoveduje zaposlitev dečkov pod 10. leti in deklic pod 12. leti starosti, kakor tudi, da se jih ne sme nad 8 ur dnevno in tudi ne ponoči zaposlovati; za odrasle pa določa deseturni delovnik z enournim odmorom, dva dneva počitka v mesecu in posebno varstveno določbo za noseče ženske. Vendar se v inozemskih podjetjih na te določbe niso ozirali. Ko je leta 1924 pekinška vlada poslala v svrhu izvedbe tovarniškega zakona dva obrtna nadzornika v Šanghai in v Hankau, da se prepričata o razmerah v tovarnah inozemskih podjetnikov, so jima angleški generalni konzuli zabranili vstop v tovarne. Veliki delavski nemiri leta 1924 so primorali šanghajski mestni svet (to je evropsko-amerikanska vlada v Šanghaju, v kateri nimajo domačini-Kitajci nobene besede), da je ustanovil posebno komisijo za otroško delo in mladinsko varstvo, katere predlogi so pa pomenili napram pekinškemu tovarniškemu zakonu veliko poslabšanje. V teh predlogih ni bilo niti prepovedi nočnega dela za otroke in mladino, niti kakega varstva ali olajšanja za delavce nad 14 let stare. Pa tudi izvrševanje teh nezadostnih določb je bilo odklonjeno po inozemskih podjetnikih, ki so imeli vsi volilno pravico v mestno skupščino. Mestna skupščina je pa imela pravico odločati o ukrepih mestnega sveta. Kitajci, ki tvorijo 97 odstotkov prebivalstva Šanghaja, ki šteje poldrug milijon ljudi, in plačujejo večino davkov, pa nimajo volilne pravice.

Zasedbe Šanghaja po kantonski revolucionarni armadi se angleški kapitalisti po vsej pravici lahko boje, ker bi bil potem konec njihove objestnosti. Že zavzetje Hankaua po Kantoncih je imelo za posledico ustanovitev velikega števila strokovnih organizacij in zvišanje zaslužkov za 50 odstotkov.

»New Leader« zaključuje svoje poročilo: »V zaščito samoprivojenih pravic angleških podjetnikov, da smejo brez nadzorstva izžemati kitajsko delavstvo, pošilja danes Anglija svoje vojake v Šanghai. Nobe nevarnosti ni za življenje angleških rojakov v Kini, pač pa grozi nevarnost dobičkom angleških kapitalistov, grozi nevarnost, da bi mogli še nadalje izkoriščati slabot-

ne žene in deco, da zvišajo z njihovo krvjo svoje dividende.«

V zvezi z revolucijo na Kitajskem so tudi nemiri v Indiji, kjer je pred kratkim izbruhnil štrajk železničarjev, katerega je angleška vlada z brutalno silo zadušila. Vendar se nezadovoljnost med Indijci vedno bolj širi. Značilno je, da se indijski mestni svet v Kalkuti ni hotel udeležiti sprejema novega angleškega podkralja za Indijo, pač pa je poslal pozdravni telegram komunističnemu poslancu iz Indije v londonskem parlamentu, Saclatwalu.

Azija se prebuja in tu je Anglija najbolj občutna, ker brez kolonij bi pomenila komaj toliko, kakor pome-

nita Španska in Portugalska, ki sta tudi nekdanj vladale skoraj pol sveta. Povsod, kjer gre Angliji za nohte, dolži Rusijo, češ, da ona ščuva njene narode proti nji in ji je zato tudi poslala protestno noto in ji zagrozila, da bo pretrgala z njo vse trgovske zveze, česar si pa vendar ne upa, ker bi imela od tega tudi sama občutno škodo. Res pa je, da je Rusija s svojo parolo, »samoodločbo narodom«, vzbudila nacionalno zavest pri številnih narodih, da si ne puste svoje usode več diktirati od evropskih vlad, čemur pa so te vlade s svojim brutalnim ravnanjem s podjarmljenimi narodi največ same krive.

Predlog Zveze rudarjev Jugoslavije za plenarno sejo Delavske zbornice.

Zveza rudarjev Jugoslavije v Trbovljah smatra, z ozirom na težak gospodarski položaj rudarskega delavstva v Sloveniji, za potrebno, da predloži III. skupščini Delav. zbornice za Slovenijo, ki se bo vršila 19. marca 1927, sledečo spomenico, katero naj skupščina sprejme in takoj po sprejetju pošlje vladi v Beograd v pretres in rešenje.

Spomenica.

Novo pregrupacije posameznih evropskih držav po svetovni vojni in pa vojne posledice same, so povzročile splošni gospodarski kaos. Kupna moč konzumenta, osobito delavstva, je padla na najnižji nivo. Naravno, da slabo plačan konzument manj kupuje, manj konzumira, kar še bolj povečuje krizo in zastoj v proizvodnji. To priliko skušajo izrabiti lastniki industrijskih in agrarnih podjetij, da prevale breme te krize na rame industrijskega in poljedelskega delavstva in to potom poslabšanja njegove socialne zaščite in zmanjševanja njegovih plač.

Ta žalosten pojav je zlasti opaziti v naši rudarski industriji, posebno v Sloveniji. Slovenija je sama na sebi pasivna pokrajina, katere življenjski si ne more zagotoviti eksistence na domačih tleh, ako se kmetijstvo racionalizira.

Opaza se zlasti v zadnjih povojnih letih, da ne povzroča samo kriza v industriji vedno večjo brezposelnost, temveč da tudi vedno večji dotok kmetskega delavstva, ki ne najde zaposlitve v agrikulturni. Ker pa tvori v Sloveniji večino industrije rudarstvo, je naravno, da je dotok delavstva, tudi kmetskega, v isto največji. Ako pa je sedaj kriza v vsej industriji in v splošnem gospodarstvu v državi, je naravno, da se ima premogovna industrija boriti še s posebnimi težkočami na oddajnem trgu, in to posebno naša, ker je naš premog samo drugevrstne kakovosti, a vsled prevelike dobičkaželjnosti naših rudarskih podjetnikov razmeroma najdražj.

Vse to v zvezi in pa konservativna sebičnost rudarskih podjetnikov, je privedla ne samo do ogromnih redukcij delavstva, temveč tudi do takega vnebovpijočega izkoriščanja in izstradavanja zaposlenega delavstva, da mu ni več mogoče pod takšnimi pogoji živeti.

Na podlagi zgoraj navedenega se zahteva od kr. vlade v Beogradu, da nemudoma ukrene sledeče:

Vzpostava in razširjenje industrije.

1. Za povzdigo in razširjenje industrije je potrebno najeti takoj večje zunanje posojilo. Zakaj, ako se da možnost prosperitete industriji v obče, se s tem poveča oddajni trg za premogovno industrijo.

2. Predvsem se naj gleda na to, da se zadovolji domače potrebe z domačimi izdelki. Danes se nasprotno opaža, da se temu ne posvečuje dovolj pažnje. Premog se k nam uvažva v ogromni množini, medtem ko naša rudarska podjetja zapirajo svoje obrate.

3. Z ozirom na vedno večjo konkurenco premoğu s strani elektrike in drugih gonilnih sil, je treba začeti z napravami za uporabo premoga v druge svrhe, n. pr. za proizvodnjo gonilnega olja, elektrike itd. V tem pogledu je treba posnemati druge države.

4. Za odpravo špekulacije potom navijanja ali karteliziranja premogovnih cen je treba z naredbo likvidirati vse obstoječe in prekupčevalne družbe za premog. Država naj premogovne cene monopolizira in to tako, da pojde produkt od producenta takoj v roke konzumenta. V to svrhu se naj izvoli tozadevna komisija, obstoječa iz izvedencev, predstavnika vlade, zastopnikov producentov in konzumentov. Država pa naj s svoje strani ukrene, da se temu primerno znižajo prevozniki za premog po železnici. Osobito kjer je možnost oddaje premoga v inozemstvo.

5. Vpostavi naj se komisija izvedencev, ki ima izvršilno moč za modernizacijo premogovne industrije.

6. Uvede naj se stroga kontrola nad poslovanjem posameznih rudarskih podjetij, osobito inozemskih družb.

Delavska zaščita.

Delovni čas:

Ker se opaža, da rudarski podjetniki, kljub veliki brezposelnosti v tej industriji, delajo za podaljšanje delovnega časa, kar bi imelo za posledico, ako se to izvede, še večjo brezposelnost delavstva, se zahteva od kr. vlade:

1. da nemudoma ratificira washingtonsko konvencijo o 8urnem delovniku;

2. da izda k zakonu o zaščiti delavcev z dne 14. junija 1922 § 6. k 1. odst. na koncu še stavek: »V rudarskih podjetjih se vračuna v 8urni delovni čas tudi vhod in izhod iz jame.«

mu redu za avtonomna mesta, ki so ga oni ustvarili. Naša stranka stoji slej ko prej na stališču čistega proporca in takojšnjega razpisa volitev.

Sodrug, pozor! V četrtek, dne 17. t. m. se bo vršil ob 7. uri zvečer v gostilni pri »Jugoslovanu« važen sestanek, na katerem se bo razpravljalo o gospodarskih vprašanjih tičočih se celokupnega našega pokreta v Celju. Pridite vsi!

Dramatični odsek delavskega pevskega društva »Naprej« priredi v nedeljo, 20. marca, v veliki dvorani Narodnega doma komedijo v treh dejanjih »Lokalna železnica«. Začetek ob 3. uri popoldne. Predprodaja vstopnic v Konzumnem društvu. K obilni udeležbi vabi odbor.

Pri Borzi dela v Celju dobi delo: 20 hlapcev in poljedelskih delavcev (tudi z družinami), 100 rudarjev, 1 pečar, 50 kamnosekov za izdelovanje granitnih kock, 2 kolarja z možna samostojnega vodstva obrti, 1 strojni tkalec za volnene odeje, 6 krojačev, 9 težakov, 6 vajencev, 8 kmečkih dekel, 3 natakariče, 1 restavracijska kuharica, 6 kuharic, 2 sobarici, 4 služkinje.

Delo, ozir. službe iščejo: 1 ekonom, 23 rudarjev, 4 kovači, 8 ključavničarjev, 1 železolivar, 3 zlatarji, 1 elektromonter, 20 mizarjev, 3 kolarji, 2 sodarja, 3 sedlarji, 4 krojači, 7 čevljarjev, 1 klobučar, 1 mlinar, 13 pekov, 1 slaščičar, 1 mesar, 2 pivovarn. delavca, 1 zidarski polir, 3 zidarji, 2 tesarja, 8 strojnikov-kurjačev, 7 trg. pomočnikov, 7 šoferjev, 7 pisarniških moči, 6 vajencev, 105 poljedelskih delavcev, težakov, slug in dr., 3 šivilje, 6 natakarič, 3 prodajalke, 48 kuharic, sobaric in služkinj, 2 kontoristinji, 1 vzgojiteljica.

Trbovlje.

Zopet smrtna neizgoda. V sredo ob 8. uri zvečer je pri kopanju premoga na Tereziji smrtno ponesrečil s. Erjavca Jurij. Zapušča ženo in nepreskrbljene otroke. Smrtne nesreče so sploh v zadnjem času pri nas na dnevnem redu, čemur se pa ne smemo čuditi, saj se vrši tako nečloveški pritisk na delavce za večjo in večjo produkcijo, da morajo delavci pri takem divjem delu ponesrečiti. Plače so vsak dan manjše, tako da delavcu res ne prestaja časa, da bi mogel pri svojem nevarnem delu še misliti na svoje življenje. Mora kopati in kopati, da zasluži vsaj toliko, da za silo preživi svojo družino. Varnostnih predpisov se sploh ne vpoštevata, saj tudi ni potreba, ko še ni itak od nadzorovalne oblasti nihče prišel pogledat v jamo, tako da Trbov. prem. družba lahko nemoteno izkorišča in ubija to ubogo rudarsko rajo, čeprav prinesejo makar vsak dan nekaj mrtvih rudarjev iz jame, saj je še vedno dovolj brezposelnih, ki so bili lansko leto vrženi na cesto in so sedaj pripravljani, dati življenje za mastne dobičke TPD.

Vi rudarji pa lahko iz tega spoznate, da je vaše življenje kakor kaplja na veji, ako niste združeni v svoji razredni organizaciji, da branite svoje ogroženo življenje. Težko prizadeti družini sodr. Erjavca izražamo naše iskreno sožalje. Sodr. Erjavca ohranimo v trajnem spominu in ž njim vse žrtve kapitalistične brezvestnosti!

Občinski odbor in krajni šolski svet sta začela pridno uredničevati svoj program. Dne 3. t. m. se je vršil komisijski ogled za zgradbo meščanske šole, katera mora biti še tekom tega leta pod streho. Isti dan se je vršil tudi komisijski ogled za zgradbo nove telovadnice pri osn. šoli v Trbovljah. Z izdelavo načrta in stroškovnika na meščanski šoli se je poverilo stavbeniku g. Rošha, za telovadnico pa g. Ferencu. Istotako se je vršila druga komisija dne 10. t. m. za zgradbo obč. hladilnice in klavnice, katero namerava občina zgraditi na prostoru izza združne elektrarne tik ob tržnem prostoru. Od strani občine se bo torej precej gradilo, kar bo tudi mnogo pomagalo ublažiti sedanjo nezno brezposelnost.

Hrastnik.

TPD je v zadnjem času odpustila večje število rudarjev, ki prihajajo dan za dnem na občino po podporo; občina jim sicer pomaga, kolikor pač more, želeli bi pa, da se naših nesrečnih rudarjev spomni tudi minister za socialno politiko, dr. Gosar, ter nakaže tudi zanje iz fonda za brezposelne gotovo vsoto, da bo mogla občina izdatneje podpirati brezposelne, ker pač vsi ne morejo v Ljubljano ali v Celje na Borzo dela. Uverjeni smo, da se bo ta naš apel uvaževal.

Ptuj.

Podružnica Osrednjega društva usnarjev za Slovenijo v Ptuj ima svoj redni letni občni zbor v nedeljek, dne 21. marca ob 5. uri pop. v gostilni »Pogačnik« na Bregu. — Dnevni red: 1. Čitanje zapisnika. 2. Poročilo blagajnika in revizorjev. 3. Volitev novega odbora. 4. Raznoterosti. — Pozivljamo vse ptujske usnarjske delavce, da se napovedanega občnega zbora sigurno in polnoštevilno udeležijo. — Odbor.

Studenci pri Mariboru.

Podružnica DTE »Svoboda« Studenci pri Mariboru ima dne 14. in 15. maja tl. slavno otvoritev prvega Telovadnega Doma v Jugoslaviji, v to svrhu prosimo vsa društva in posameznike, kateri so prešli od nas okrožnice z sliko, da nam v najkrajšem času blagovolijo naznani, radi izdelave programa, ako se udeležijo, kaj bodo peli in telovadili dne 14. in 15. maja in obenem naročijo spominke žeblje.

Črna.

Dramatični odsek Del. telovadnega in kulturnega društva »Svoboda«

da« v Črni vabi na predstavo ljudske igre: »Sinovo maščevanje ali spoštuj očeta«, v 3. dejanjih, in veseloigro v 1. dej., »Ljubosumnost«, katero vprizori v nedeljo, 20. marca, ob 3. uri popoldne v dvorani gosp. Krulca v Črni. Odbor pričakuje obilne udeležbe.

Delavci!

Naročajte in širite »Delavsko Politiko«! Zahtevajte jo v vseh lokalih, kamor zahajate! Kupujte edino v trgovinah, katere inserirajo v delavskih listih! Podpirajte svoj tisk, ker s tem jačate svojo moč!

Vsedelavski zlet v Ljubljani.

Na letošnje binkošti, to je 5. in 6. junija se bo vršila v Ljubljani **III. balkanska konferenca transportnih delavcev**, katere se bodo udeležili poleg delegatov iz vseh balkanskih držav tudi sodruzi iz Nemčije, Francije, Angleške, Nizozemske itd. Delavstvo Jugoslavije, zlasti pa Slovenije, mora pozdraviti goste na naj-svečanejši način.

Po posvetovanju z vsemj strokovnimi zvezami sta Strokovna komisija in plenarna seja ljubljanskih zaupnikov soglasno sklenili, da se ob tej priliki zbere v Ljubljani delavstvo iz vseh mest in vasi

na vsedelavski zlet 1927,

ki naj bo v prisotnosti najodličnejših zastopnikov delavstva drugih držav sijajna impozantna manifestacija našega delavskega gibanja.

V čast delegatom se bo vršil 4. junija tl.

velik koncert

delavskih pevskih, tamburaških in godbenih zborov. Delavski pevci in godbeniki naj porabijo to priliko in prijavijo svoje sodelovanje na koncertu najkasneje do 15. marca tl.

Povabilo se je sledeča delavska pevska in glasbena društva:

1. Grafičko pjevačko društvo »Sloga« v Zagrebu.
2. Radničko pjevačko društvo »Jednakost« v Zagrebu.
3. Radničko pjevačko društvo »Proleter« v Sarajevu.
4. Radnička grupa »Abrašević« v Beogradu.
5. Pevski odsek »Svoboda« v Mariboru.
6. Delavsko pevsko društvo »Frohsinn« v Mariboru.
7. Pevski odsek pekov v Mariboru.
8. Železničarsko pevsko društvo »Krilato kolo« v Mariboru.
9. Delavsko pevsko društvo »Enakost«, Studenci pri Mariboru.
10. Delavsko pevsko društvo »Naprej« v Celju.
11. Pevsko društvo »Bodočnost« v Štorah.
12. Pevski odsek »Svoboda« Hrastnik I.
13. Pevski odsek »Svoboda« Hrastnik II.
14. Pevski odsek »Svoboda« Trbovlje.
15. Pevski odsek »Svoboda« Zagorje.

16. Delavsko pevsko društvo »Sava« na Jesenicah.
17. Delavsko pevsko društvo »Vintgar« na Dobravi.
18. Delavsko pevsko društvo »Solidarnost« v Kamniku.
19. Delavsko glasbeno društvo v Ljubljani.
20. Delavsko pevsko društvo »Cankar« v Ljubljani.
21. Pevski odsek »Grafika« v Ljubljani.
22. Tamburaški zbor »Sloga« v Ljubljani.
23. Tamburaški zbor »Svoboda« Vič pri Ljubljani.
24. Tamburaški zbor »Svoboda« Litija.
25. Godbeni odsek Ujed. Saveza Železničarjev Jugoslav. v Ljubljani.
26. Godbeni odsek Saveza Metalnih Radnika Jug. na Jesenicah.
27. Rudarska godba v Zagorju.
28. Rudarska godba v Trbovljah.
29. Rudarska godba v Hrastniku.
30. Železničarska godba v Zidanem mostu.
31. Železničarska godba v Mariboru.
32. Delavsko godbeno društvo v Šoštanju.
33. Tamburaški zbor »Svoboda« v Šoštanju.
34. Pevski odsek »Svoboda« v Lescah.
35. Tamburaški zbor v Lescah.
36. Kovinarska godba Guštanj.
37. Kovinarska godba Muta.

V nedeljo 5. junija zjutraj bodo delavske godbe na glavnem kolodvoru sprejele delavce iz vseh krajev Slovenije. Potem se bo vršilo

manifestacijsko zborovanje,

na katerem bodo spregovorili tudi inozemski sodruzi.

Popoldne se bo vršila

mednarodna športna tekma

med jugoslovansko in avstrijsko delavsko reprezentanco.

Zvečer bo velika proletarska veselica.

Častno predsedstvo zleta je bilo izvoljeno sledeče: ss. Jernejčič, Čobal in Kovač.

Vse ljubljanske strokovne, kulturne, zadružne, ženske in športne organizacije že pridno pripravljajo to največjo prireditev našega delavstva v Sloveniji.

Živel vsedelavski zlet!

ZAHVALA.

Podpisani žalujejo ostali se tem potom kar najiskrenejše zahvalujemo vsem častitim društvom in korporacijam v Šoštanju, ter vsem cenjenim prijateljem in znancem, ki so častno sprejeli našega blagega pokojnega moža in očeta

Antona Melanška

k njegovemu večnemu počitku.

Dunaj, dne 8. marca 1927.

Agata Melanšek, vdova.

Ing. Franc in Marija Melanšek, sin in soproga.

Prodaja otroški voziček

po jako nizki cen. Poizve se: Maribor, Koroščeva 34/I

Važno za vrtnarje in posestnike!

Vsled opustitve nekaterih parcel naše vrtnice šole prodajamo sadna drevesca, jabolka in češnje (2-3 leta stare) Drevesca stanejo, kakor je pač kvaliteta, od 8 do 12 Din, prodano po naši izbiri. Ne zamudite priložnosti in preskrbite si spomladaj cena sadna drevesca. „VRT“ Džamonja in drugovi, d. z. o. z., Maribor

I. MARIBORSKA DELAVSKA PEKARNA R. Z. Z O. Z.

Ustan. 1898 MARIBOR, TRŽAŠKA CESTA ŠTEV. 36-38 Telefon 324
Prodajalne v Slomškovi ulici šte. 2 in na Glavnemu trgu šte. 18.

Moderno in higiensko urejena pekarna. — Priporočamo vsem organiziranim delavcem in delavkam naše okusno pecivo v polni teži. Ozirajte se pri zahtevanju peciva iz Delavske pekarnice pri vseh prodajalcih peciva na zavarovalno znamko D. P.

Zbirajte za tiskov. sklad!

PRODUKTIVNA ZADRUGA KROJAČEV R. Z. Z O. Z. V MARIBORU, RUŠKA CESTA ŠT. 5

se priporoča za izdelovanje obleke za dame in gospode po meri. — Lastna zaloga češkega in angleškega sukna vseh vrst. — Solidna postržba.

„ANKER“ domači hranilniki. Srečke razredne loterije.

2 1/2 % vojno-odškodninska renta proti takojšnjemu plačilu in na mesečne obroke v bančni poslovalnici

BEZJAK - MARIBOR

GOSPOSKA UL. 25.

MOŠKE OBLEKE, KLOBUKE,

perilo, čevlje, dežne plašče, dežnike, palice, nogavice i. t. d. kupite najcenejše in najboljše pri

Jakob Lah, Maribor, samo Glavni trg 2.